

渑池县天池镇：

烟叶收购开磅 烟农迎来丰收

本报讯 9月15日上午，渑池县天池镇烟叶工作站开磅收购，该县2023年烟叶收购工作正式拉开序幕，广大烟农迎来丰收季。今年烟叶收购工作采用“预约轮流交售”的收购模式，统一在收购前完成预检操作，优化流程、减工降本，节省烟农交售成本，节约烟农交售时间，有效提升烟叶等级纯度、提高收购效率，普惠烟农。“今天烟农

们前来交售的烤烟经过专业分级员定级后分成了中桔三、中桔三和下桔三三个等级。这些分级员在上岗前，我们都经过了系统的理论培训和实操演练，并且在分级过程中，我们会全程监督，及时指导，确保分级工作做到公平、公正、公开。”该镇烟站主检员上官楠楠说。自进入烘烤季以来，渑池县烟草专卖局

(分公司)积极组织各站烟技员深入烟田一线、烘烤工厂，帮助烟农采收烟叶，指导烟农进行鲜烟分类，加强烘烤技术指导，减少烟农日常用工，确保烟农收益最大化。“今天是渑池县烟叶开磅收购的第一天，共收购了2811.6公斤烟叶。按照目前全县烤烟的采收情况，预计9月底将达到收购高峰期，我们也将严格按照烟叶等级标准，对符合要求

的烟叶应收尽收。”该局(分公司)负责人说。据了解，今年全县种植烟叶面积共4.5万亩，烟叶收购工作计划在50天内完成，各烟站实行定时定点定量有序交售，并将轮流交售安排表、收购政策、收购价格、举报电话等上墙公示，站内场所和收购流程实现监控全覆盖，增强工作透明度，确保公平收购、阳光收购。(钟惠颖 史艳涛)



乡村大集聚人气

9月15日，灵宝市焦村镇红亭驿乡村大集热闹非凡。2023年河南省和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛期间，灵宝市精心打造乡村大集，使群众在欣赏篮球赛的同时，还可以赶庙会逛大集、品尝各种美食、观看非遗文化表演。本报记者 何英杰 摄



田间地头服务忙

9月18日，陕州区农业农村局干部在菜园乡村村地头调研中药材产销情况。连日来，陕州区各级干部扑下身子深入基层，切实解决实际问题，受到群众好评。本报记者 王建栋 摄

百岁老人乐享家庭医生服务

近日，湖滨区涧河街道公园玖号社区卫生服务站医护人员上门为一位102岁高龄卧床老人诊治病情。作为老人的签约家庭医生，只要老人有需求，该服务站的医护人员便会立即上门免费提供各种医疗服务，同时每月义务上门为老人检查身体、记录老人的身体状况。本报记者 宋杰 摄



经济开发区党工委主题教育第一期读书班开班

本报讯(记者徐小龙)9月20日，三门峡经济开发区党工委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班开班，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，学深悟透、知行合一，用党的创新理论统一思想，奋力推进经济开发区高质量发展。

培训班上，经济开发区党委书记周童作专题党课，他结合自身学习，联系三门峡、经济开发区实际，和大家深入交流了对习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论的学习认识和感悟体会。

党课以《感悟思想伟力，凝聚奋进力量，为加快经济开发区高质量发展建新功》为题，强调一要坚持思想共识，激发奋进力量。党的二十大精神是推进现代化建设的时代主题，习近平新时代中国特色社会主义思想是凝心铸魂的时代主旋律，在全面贯彻落党的二十大精神的开局之年，要以主题教育为契机，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求；要永葆初

心本色，坚决不能忘了“我们是谁”、坚决不能忘了“从哪里来”、坚决不能忘了“为什么出发”。二要强化理论学习，做到“四个”坚持。要坚持以学铸魂，坚定理想信念；要坚持以学增智，提升工作能力；要坚持以学正风，锤炼能力作风；要坚持以学促干，勇于攻坚克难。三要勇担职责使命，实干再建新功。保障经济开发区沿着高质量发展正确方向阔步前进，其一要坚持优化产业布局，推动高质量发展；其二要坚持加快市场培育，优化营商环境；其三要坚持聚焦基层治理，强化党建引领。

经济开发区党工委、管委会班子成员，区直各部门、经开集团公司干部及派驻机构主要负责同志参加。

当日下午，读书班邀请市委党校教务处处长陈琳围绕“学思践悟 不断学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育引向深入”作专题辅导报告。

第一期读书班为期3天。除专题党课、专题辅导外，读书班还将开展自学研读和交流研讨。

经济开发区：民主协商“把脉问诊”助力文明城市创建

本报讯(记者冯宝著)为进一步发挥基层民主协商在文明城市创建中的重要作用，助推文明城市创建纵深发展，近日，三门峡经济开发区向阳街道甘棠社区、银湖湾社区相继组织召开民主协商会，共同剖析和解决在文明城市创建中社区治理相关重点难点问题。

甘棠社区党支部、军干所小区自治小组成员召开民主协商会，就如何进一步推进解决文明城市创建工作中有关具体事项进行协商，针对小区内存在的“脏乱差”“乱扔乱停乱放”问题以及下一步如何合力打造小区公共环境卫生、助推文明城市创建工作等进行详细沟通交流，达成多项共识。

经济建设管理部、银湖

湾社区党支部、魏都花园业委会和开发商、物业、居民代表共同召开民主协商会，就魏都花园小区内1至4号楼楼顶漏水等小区问题进行协商，推动积极解决居民诉求，切实维护居民利益，推动将在文明城市创建中发现问题整改到位。

近年来，经济开发区充分发挥社区民主协商、民主决策、民主管理和民主监督作用，让群众自愿参与到家园管理中去，充分发挥群众自治作用，经过一段时间的努力，进一步提升了社区民主建设与管理水平，有效解决了文明城市创建中遇到的一系列难题，助推了该区文明城市创建工作向纵深发展。

科普宣传进社区 服务居民“零距离”

本报讯(记者吴若雨 实习生常心怡)近日，湖滨区涧河街道魏东社区联合中原世纪苑社区卫生服务站开展“医普讲堂守护居民健康”预防心脑血管知识讲座，向居民讲授疾病预防和日常生活保健知识，把科学健康知识传播到每家每户。

该活动旨在为增强居民健康意识，广泛传播健康理念，营造人人关注健康、人人懂得健康的社区氛围。医生刘成将生活实例与理论相结合，通俗易懂地讲解了心脑血管疾病的预防、抢救、康复等知识。此外，对在什

么情况下可能发生心脑血管疾病，如何把握黄金抢救期，如何减轻后遗症等居民疑问一一耐心解答，同时，还为居民总结了心血管方面的注意事项。

此次讲座，增强了广大居民对心脑血管疾病的认识，对提升大家的生活水平和增强保健意识起到了积极作用。今后，魏东社区将陆续开展一系列医学知识科普讲座，培养居民的健康生活理念，帮助居民掌握更多的健康保健知识，增强防病意识，提升辖区居民健康水平。

大王镇：开展志愿服务 奉献青春力量

本报讯 近日，三门峡市城乡一体化示范区(高新区)大王镇在后地村举行“庆丰收 迎金秋”广场舞比赛。为保障活动顺利开展，该镇组织机关30余名青年志愿者全程助力服务赛事活动，确保了活动各个环节有序进行。

活动中，志愿者们积极做好现场布置、路线引导、秩序维护等工作，在人群聚集的地方进行疏导引路，维持秩序确保过路人安全，给选手及群众发放矿泉水，助力活动安全、

高效、有序进行。前来观看比赛的乡亲们忍不住赞叹道：“这些志愿者辛苦了，他们的服务很贴心。”“真的感谢他们的付出，他们就是活动中一道亮丽的风景！”

通过本次志愿服务，大王镇机关青年志愿者对“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神有了进一步的理解，同时也获得了广大参赛选手、观众以及嘉宾的认可，展现了大王镇青年的良好精神风貌。(刘萌睿)

湖滨区涧河街道：“擂台比武”展风采 五星创建促提升

本报讯(记者单义杰)近日，湖滨区涧河街道开展“五星支部创建擂台赛”活动，全面展现各社区“五星”支部创建成效，进一步激发街道党员干部干事创业积极性、主动性，将“五星”支部创建工作引向深入。

据介绍，擂台赛活动由各个社区书记和社区推选出的优秀社工参加，擂台赛现场采取“文字汇报+PPT展示”的形式进行，各社区紧扣“五星”支部创建工作中的思路举措、特色亮点及创建短板，现场展形象、比干劲，相互交流、借鉴经验，取长补短、拓宽思路，对今年前三个季度的“五星”支部创建情况进行了总结回顾，助力基层治理提质增效。

各社区创建工作特色亮点纷呈，如魏东社区“党建联盟+”、崤北社区“社区理想餐厅”、文一社区“五微”服务、六西社区“爱心时间银行”等等。在擂台赛中，一个个温暖人心的故事、一件件为群众所干的实事，展现了涧河街道工作人员们创建“五星”支部的热情。

下一步，涧河街道将继续以“五星”支部创建为抓手，进一步改进工作作风、固强补弱、集中攻坚，不断夯实“五星”支部创建根基，高标准高质量确保年度创建目标任务圆满完成。

“多普及科学就是好！”——2023年义马市全国科普日活动见闻

本报记者 任志刚

“这一看，就知道啥叫绿色食品，啥是无公害产品了。”“这地震知识和防震减灾常识很实用，我得记住。”“你看这边，年满16岁就可以缴养老金了，我今天才知道。”“多普及科学知识就是好。”……

9月20日上午9时许，在义马市人民广场上，2023年义马市全国科普日活动启动仪式后，与会人员三五成群参观展出的版面时，不禁发出这样的感叹。

据介绍，今年活动的主题是：提升全民科学素质，助力科技自立自强。今天我们在这里召开全国科普日活动启动仪式，目的就是希望通过科普活动让广大市民认知科学、理解科学、运用科学，切实提高全市人民科学素养，为助力义马高质量发展贡献科普力量。

当天的活动还为三门峡市2023年命

名的科普教育基地义马市千秋煤矿企业文化馆、义马春天银杏文化馆，三门峡市第二批首席科普专家义煤集团的邵轩，以及河南省青少年创新大赛获奖人员授牌、颁发证书。他们一个个喜气洋洋地走上主席台领到了匾牌和证书。

“多普及科学就是好，多普及科学知识就是好，邵轩就是咱们学习的榜样。”参加仪式的两名义煤集团职工望着领到证书的同事羡慕地说。

陕州区观音堂镇：移风易俗树新风 乡村振兴添活力

式向党员讲授“什么是移风易俗”“为什么要推进移风易俗”以及“怎样推进移风易俗”，内容丰富，语言通俗，引发参会党员的共鸣，使大家深刻认识到开展移风易俗、倡导文明新风活动的必要性。

下一步，该镇将继续加大宣传力度，用大喇叭、微信群等形式，让更多的群众了解到移风易俗的重要性，不断

提高广大群众对移风易俗工作的知晓率；党员干部率先垂范、带头推进，为群众树立标杆、作出表率，做移风易俗的倡导者、传递者和践行者；按照群众需求定期组织开展有力度、有温度、有特色的移风易俗活动，全力推进移风易俗工作落到实处，让文明新风尚内化于心、外化于行，让移风易俗深入人心。(杨淋媛)